
  

 

Ata 20/2022 de 30 de maio de 2022. Sessão Ordinária. Aos trinta dias do mês de maio 
de 2022, às dezoito horas e trinta minutos deu início a mais uma sessão ordinária, nove 
vereadores se fizeram presentes: Willian Guelen, Rafael Bedendo, Helena Bedendo, 
Evandro Rovani, Valdecir Costella, Valdemar Rovani, Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e 
Edilson Schultz. No primeiro momento foi feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual 
colocada em discussão, Sem Manifestações. Colocada em votação, aprovada por 
unanimidade. Nenhum aviso para a data. Deu entrada na ordem do dia o Projeto de Lei 
nº 20/22 do Executivo em Regime de Urgência. Abertas às proposições verbais, em 
tramitação a proposição verbal de nº 01 do vereador Edilson que deu entrada na sessão 
do dia 25/04/22, a qual Sugere ao Poder Executivo Municipal, que analise a possibilidade 
de colocar a conta da água em débito em conta, proporcionando mais comodidade aos 
usuários. Colocada em Discussão, o vereador Evandro, entrega as cópias do Edital que 
consta a disponibilidade do debito em conta na data em que o vereador deu entrada em 
sua proposição. Colocado em Votação, Aprovado Por unanimidade. O vereador Edilson 
Sugere ao Poder Executivo Municipal, para que através do setor competente, tome 
providências, em relação à troca de preferencial, na esquina das ruas Nossa Senhora do 
Rosário e Margarida Fiori Tognon. Colocada em Discussão o vereador Edilson Justifica 
que os ônibus escolares trafegam pela Rua Nossa Senhora do Rosário, e precisam parar 
na esquina, assim também outros veículos pesados, pois a preferencial é da Rua 
Margarida Fiori Tognon, e logo adiante do cruzamento tem uma subida acentuada, 
causando certo engarrafamento de coletivos escolares, e por consequência maior gasto 
de combustível conclui dizendo que se a preferencial for a Rua Nossa Senhora do 
Rosário, facilita e evita-se transtorno, comenta ainda sobre sinalização a ser implantada 
no local com indicadores de velocidade. O vereador Evandro manifesta-se pedindo o 
adiamento da discussão em virtude de que o Prefeito Municipal Anildo, havia colocado 
em alguns programas de rádio anteriores a troca de algumas preferenciais. Adiamento da 
discussão colocado em votação, Aprovado por unanimidade. Após a retomada da 
sessão, o Presidente Willian leu o requerimento de pedido de vista em nome do líder de 
bancada da situação para que a proposição permaneça em pauta justificando que serão 
procuradas mais informações. Colocado em votação o pedido de vista, aprovado por 
unanimidade. Proposição permanece em Pauta. O vereador Edilson Sugere ao Poder 
Executivo Municipal, para que através do setor competente, coloque uma placa de 
sinalização de trânsito, com o dizer “Pare”, na esquina da Rua da Cultura com a Avenida 
Vitório Costella. Colocada em Discussão, o vereador Edilson justifica que a preferencial é 
a Av. Avenida Vitório Costella, e sem a sinalização, certos condutores não tomam os 
devidos cuidados ao adentrarem na mesma. A vereadora Helena coloca sobre os 
programas de mídia nos quais o prefeito Anildo vem relatando melhorias na cidade neste 
sentido, serviços estes que estão na pauta. Colocada em Votação, Aprovada por 
unanimidade. O vereador Edilson Sugere ao Poder Executivo Municipal, para que através 
do setor competente, providencie uma placa de sinalização de trânsito, indicando “Pare”, 
para uma das estradas vicinais de São Luiz do Gramadinho e de São Roque que fazem 



  

 

junção, em direção a Santa Rita, Município de Tapejara. Colocada em Discussão, o 
vereador Edilson justifica que existe o encontro das duas vias, e alguns condutores 
comentam que quase sofreram acidentes, pois não tem indicação de quem é a 
preferencial. O vereador Valdecir manifesta-se colocando que os moradores do município 
tem noção de qual á a preferencial, mas ressalta que as placas indicativas são 
necessárias, porém oque foi relatado pela secretaria de obras é que ocorre muito 
vandalismo com as placas que as mesmas são colocadas e dias depois aparecem 
destruídas, a secretaria informou também que em mais locais serão repostas estas 
placas. Colocada em Votação, Aprovada por unanimidade. Nenhuma manifestação no 
espaço dos Líderes. Aberta a discussão e votação de projetos, Projeto de Lei nº 20/22 do 
Executivo: Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar servidores por tempo 
determinado usando a banca de Concurso Público vigente/ Processo Seletivo 
Simplificado e dá outras providências. Colocada em Discussão, Sem manifestações. 
Colocado em Votação Aprovado Por Unanimidade. Emenda Aditiva n° 03/22 sobre a 
Indicação n° 08/22: Os Vereadores da bancada da situação Encaminham a presente 
Emeda acrescentando para que seja criada Comissão Municipal para que atue junto ao 
Poder Executivo nas decisões quanto à criação do Perímetro Urbano, sendo composta 
dos seguintes membros: 03 representantes da ACIVAL; 03 representantes do Centro do 
Município; 03 representantes da Comunidade da Linha Scheleder; 03 representantes do 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais; 03 representantes da Câmara Municipal de Vila 
Lângaro;. Colocada em discussão, O vereador Edilson faz a indicação para que um 
representante seja o colega vereador Rafael, por ser membro da comunidade de Linha 
Scheleder. O vereador Willian coloca que a Emenda foi apresentada com o intuito de ser 
realizado algo que seja bem analisado, bem estruturado e projetado, que dentro de um 
consenso decidir o melhor, indica o colega vereador Edilson para a comissão como autor 
da Proposição e finaliza se colocando a disposição. O vereador Evandro ressalta que 
essa comissão irá auxiliar também para as aprovações de projetos. O Vereador Rafael 
lembra que na legislatura passada foi levantado o tema, mas que não foi feita a 
sequência já que o mesmo dividia opiniões, só que com o crescimento desta área deve 
ser reanalisado e chegado a um consenso. Colocado em Votação, Aprovado Por 
Unanimidade. Indicação nº 08/22 do Legislativo: Encaminha ao Poder Executivo 
Municipal, analise a possibilidade de ser criado o perímetro urbano, as margens da ERS 
463, comunidade de Linha Schelder, para favorecer o cidadão que adquiriu terreno e não 
consegue legalizar o mesmo, ou busca um financiamento para construir, sendo impedido, 
por falta de documentação da área. Também para evitar problemas com futuras 
comercializações e que no local tenha infraestrutura adequada. Colocado em Discussão, 
O vereador Edilson justifica o erro ortográfico no corpo da indicação, complementa 
dizendo que com o crescimento desordenado nesta área foi procurado por pessoas para 
que se solucione este tópico devido à dificuldade para documentação, diz também que 
muitos munícipes que eram contra já são se posicionando favoráveis. O vereador 
Eduardo Langaro parabeniza o colega pela indicação no qual entende quem quer ter a 



  

 

oportunidade da casa própria, mas não tem documentação regularizada, levanta a 
questão de como isso poderá ser feito, sobre as questões do processo de urbanização, 
como IPTU e taxas serão distribuídas, principalmente por gerar esta cobrança 
relacionada aos direitos. O vereador Valdemar coloca que as opiniões ainda estão bem 
divididas e que é um tema a ser bem analisado.  O vereador Edilson utiliza o espaço da 
bancada e complementa que analisou e ampliou sua pesquisa informando que dentro 
deste perímetro urbano pode haver área rural, e que isso não seria um empecilho, mas 
que respeita todos os pontos de vista. A vereadora Helena levanta questões sobre esse 
urbano/rural de como vai ser, se eles vão pagar as taxas também e irão usufruir, e coloca 
que defende os direitos, mas que os deveres também são de todos, finaliza deixando o 
aviso que isto tem que ser analisado urgentemente, mas que o assunto é delicado. 
Colocado em Votação Aprovado por seis votos favoráveis dos vereadores Evandro, 
Valdecir, Rafael, Helena, Valdemar e Edilson á dois votos contrários dos Vereadores 
Eduardo Rigo, Eduardo Lângaro. Indicação nº 12/22 do Legislativo: O Vereador Rafael 
Bedendo Encaminha ao Poder Executivo Municipal, que analise a possibilidade de 
implantar os programas municipais para aquisição de alimentos da Agricultura Familiar na 
modalidade de compra e doação, também de incentivo a produção Olerícola e 
desenvolvimento da fruticultura. Colocada em Discussão, o vereador Rafael justifica que 
seja implantado estes programas como incentivo aos produtores que pretendem 
aumentar sua renda. O vereador Edilson parabeniza o colega pela excelente indicação e 
que a EMATER seu local de trabalho sempre comenta sobre os temas da agricultura 
familiar. Colocada em Votação, Aprovada por Unanimidade. Indicação nº 13/22 do 
Legislativo: O Vereador Eduardo Langaro Encaminha ao Poder Executivo Municipal, para 
que através da secretaria de obras, realize melhorias na Rua Frederico Langaro, no 
bairro sol nascente, de forma que o escoamento das águas pluviais sejam direcionadas 
aos bueiros existentes. Colocada em discussão, Sem manifestações. Colocada em 
Votação, Aprovado por Unanimidade. Moção de Apelo nº 01/22 do Legislativo: Os 
Vereadores desta casa Legislativa encaminham ao Poder Executivo Municipal, ao 
Departamento de Trânsito do Rio Grande do Sul (Detran-RS) e à Secretaria Nacional de 
Trânsito (SENATRAN), para que os órgãos acima citados tomem medidas para 
regularizar a emissão das Permissões Para Dirigir e das Carteiras Nacionais de 
Habilitação, afetada pela morosidade na realização de exames de direção veicular por 
parte do Detran-RS, adotando, se necessário, o disposto no Parágrafo Único do art. 19 
do Código de Trânsito Brasileiro. Colocada em discussão, Sem manifestações. Colocada 
em Votação, Aprovado por Unanimidade. Abertos os espaços pessoais, O vereador 
Edilson agradece a Secretaria de obras por serviços que solicitou nesta casa e estes 
foram realizados. O vereador Rafael coloca que a campanha da coleta de lixo eletrônico 
vai se estender até o dia 03 de junho e que o ponto de coleta é junto a secretaria de 
Agricultura e Meio ambiente finaliza deixando os parabéns pela inauguração do 
restaurante Samore em Linha scheleder e deseja sucesso aos proprietários. A vereadora 
Helena parabeniza seu pai pelos 80 anos, desejando muita saúde a pessoa que 



  

 

considera seu herói, agradecendo pelos ensinamentos, exemplos pela vida e pela 
educação recebida. O vereador Valdecir parabeniza a bela festa da Comunidade de 
Campo Redondo, e comenta que foi vistoriar algumas estradas da região, que mesmo 
com as fortes chuvas suportaram bem, mas que algumas precisam de melhorias. O 
Vereador Willian parabeniza o pai da vereadora Helena desejando ao mesmo muita 
saúde, aproveita a oportunidade e parabeniza seus avós pelos 65 anos de casamento, 
finaliza agradecendo á secretaria de obras por serviços realizados. Sem mais 
manifestações à sessão é encerrada e nada mais tendo a constar, eu secretária, relatei a 
presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 

 


